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 ATA DA 171ª. REUNIÃO ORDINÁRIA

DO CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE

LOCAL: Sala de Reuniões do CES Conselheiro Osvaldo de Oliveira Maciel

Rua Esteves Júnior, 160 - 8º Andar – Centro – Florianópolis/SC.

DATA: 07/04/2011

HORÁRIO: 14:00 horas

PRESENTES

CONSELHEIROS TITULARES

Agostinho Fernando Zimmermann (Mov. Sociais Populares)

Agostinho Schiochetti (Ass. Aposent./3ª idade)

Allan Rodrigo Alcântara (Ass. Moradores)

Andréia Zanluchi (Ass. Patronais Ligadas à Agricultura)

Canísio Isidoro Winkelmann (AHESC)

Caroline Junckes da Silva (Sindicatos dos Profissionais Área Saúde)

Celso Luiz Dellagiustina (COSEMS)

Cyro Veiga Soncini (Sindicatos dos Profissionais Área Saúde)

Dalmo Claro de Oliveira (SES)

Eliana Viana de O. Rocha (Ass. Port. Patologia)

Estela da Silveira Macedo (Ass. Patronais Ligadas à Agricultura)

Gabriel Luckmann (Cons Reg. Área da Saúde)

Helga Regina Bresciani (Associações Profissionais Área da Saúde)

Ieda Bernardina Vargas Ladewig (Trabalhadores Urbanos)

Janice Breithaup (Ass. Patronais Ligadas ao Comércio)

Jaqueline Nehring (Ministério da Saúde)

João Natel Pollonio Machado (Estab. de Ensino)

Jorge dos Passos Corrêa Cobra (Associações Profissionais Área Saúde)

Luiz Carlos Vieira (Trabalhadores Urbanos)

Luiz Gonzaga Galvão (Ass. Port. Deficiência)

Luiza Maria Lorenzini Gerber (IPREV)

Maria Lourdes Vogel de Souza (Organizações Religiosas/Saúde)

Marino Tessari (Cons Reg. Área da Saúde)

Mário Bottega (Trabalhadores Rurais)

Neusa Maria Alcantara (Mov. Sociais Populares Área da Saúde)

Rosina Moritz do Santos (SES)

Simone Bihain Hagemann (Sindicatos dos Profissionais Área Saúde)

Taissonara Gral (Trabalhadores Rurais)

Urubatan Collaço Alberton (Associações Profissionais Área Saúde)

Valmir Guimarães Bittencourt (Com. Direitos Humanos e Cidadania)

CONSELHEIROS SUPLENTES

Alessandro Jorge Pickius (Trabalhadores Urbanos)

Celso Ramos Martins (Trabalhadores Urbanos)

Cleia Aparecida Clemente Giosole (Ass. Moradores)

Gilberto Antônio Scussiato (Org. Religiosas/Saúde)

Helena Pires (Ass. Port. Patologia)

Helio Livino da Silva (COSEMS)

Janaina de Souza Sempre Bom (Cons Reg. Área da Saúde)

Jéferson Rodrigues (Associações Profissionais Área da Saúde)

Maria Nilza Oliveira (Sindicatos dos Profissionais Área Saúde)

Marília Hafermann (Ass. Patronais Ligadas ao Comércio)

Paulo Sérgio Teixeira (Cons Reg. Área da Saúde)

Rosinete Fátima Ferreira Neto (Mov. Sociais Populares Área da Saúde)

JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIA

Braz Vieira (FEHOESC)

Soraia de Castro Silvestre Alberton (Ass. Patronais/Indústria) 

Tércio Egon Paulo Kasten (FEHOESC/SC)

DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS

A 171a Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Saúde teve início às 14h15min, sob a Coordenação do Presidente Dalmo Claro de Oliveira, com a presença dos Conselheiros acima nominados. 

O Secretário de Estado da Saúde e Presidente do CES/SC, Dalmo Claro de Oliveira, manifestou sua satisfação em estar participando da reunião que nomeia os novos Conselheiros Estaduais de Saúde, justamente na data comemorativa do Dia Mundial da Saúde, 7 de abril. Deu boas-vindas aos membros e disse que a SES roga poder contar com o Conselho na caminhada da atual gestão. Disse que a SES precisa de participação do CES para que as suas ações e decisões possam contribuir para efetivação do SUS em Santa Catarina.

DOCUMENTOS RECEBIDOS E EXPEDIDOS

CI nº 14/GEUAD - encaminha relatório referente ao mês de dezembro/2010.

CI nº 044/GEUAD - encaminha relatório referente ao mês de janeiro/2011.

CI nº 043/GEPSA - encaminha relatório Anual de Gestão – 2010.

CI nº 044/GEPSA - solicita pauta para próxima reunião para apresentação da Estrutura do Plano Estadual de Saúde 2012-2015.

CI Circular nº 11/GPLAN - encaminha o IDB Brasil 2009 e IDB SC 2010 para conhecimento.

CI nº 216/DEPS - encaminha ofício 097 da Secretaria Municipal de Saúde de Campo Alegre.

Of. Circ. Nº 50/MS - solicita que seja informada a data de realização da Conferência de Saúde no estado.

Of. Nº 042/SINDSAUDE - informa a realização do seminário “Organizações Sociais na Saúde”.

Of. Nº 18/FAHECE - comunica prorrogação de vigência do convênio nº 3564/2004, referente aquisição de unidade móvel de Saúde e equipamentos e materiais permanentes.

Of. Nº 99/FAHECE - comunica prorrogação de vigência do convênio nº 853/2006, referente à reforma de unidade de saúde.

Of. Nº 122/MS - encaminha relatório de auditoria realizada na Fundação Médico Assistencial ao Trabalhador Rural São Lourenço do Oeste.

Of. Nº 54/SMS Joinville - encaminha para conhecimento parecer nº 01/2011 referente à visita ao Hospital Regional Hans Dieter Schmidt.

Carta nº 43/ASAPREV FPOLIS - encaminha carta da sra.  Elza Pozzer.

Moção de Repúdio da Força Sindical referente à forma de votação para composição do CES/SC.

E-mail/CNS - informa o tema da 14ª Conferência Nacional de Saúde.

ITEM I – POSSE DOS CONSELHEIROS – GESTÃO 2011/2014 
O Secretário Executivo do Conselho Estadual de Saúde, Marcelo Pinter, efetuou a leitura do Termo de Posse dos Conselheiros Estaduais de Saúde, gestão 2011/2014, conforme segue:

O Presidente do Conselho Estadual de Saúde e Secretário de Estado da Saúde, Dalmo Claro de Oliveira, no uso de suas atribuições,

1. Considerando a Lei 8.142/90, que dispõe sobre a participação da comunidade na gestão do Sistema Único de Saúde;

2. Considerando a Lei 9.120/93, que cria o Conselho Estadual de Saúde de Santa Catarina, e as Leis 10.982/98 e 13.440, que alteram o Conselho;

3. Considerando o interesse e o comprometimento da Secretaria de Estado da Saúde em ter plenamente funcionando esse fórum de Controle Social e de participação da sociedade organizada na gestão do SUS, DECLARA empossados como Conselheiros Estaduais de Saúde os seguintes nomes:

Secretaria de Estado da Saúde
Membro Titular: Dalmo Claro de Oliveira

Membro Suplente: Walter Vicente Gomes Filho

Membro Titular: Rosina Moritz dos Santos

Membro Suplente: Maria Teresa Locks

Instituto de Previdência do Estado de Santa Catarina

Membro Titular: Rogério Góes
Membro Suplente: Luiza Maria Lorenzini Gerber

Conselho de Secretarias Municipais de Saúde

Membro Titular: Celso Luiz Dellagiustina
Membro Suplente: Hélio Livino da Silva

Ministério da Saúde

Membro Titular: Jaqueline Nehring
Membro Suplente: Janete Ambrosio
Conselhos Regionais da Área da Saúde

Membro Titular: Gabriel Luckmann

Membro Suplente: Janaina de Souza Sempre Bom
Membro Titular: Marino Tessari

Membro Suplente: Paulo Sérgio Teixeira de Araújo

Sindicatos de Profissionais da Área da Saúde

Membro Titular: Caroline Junckes da Silva

Membro Suplente: Dilamar Rudolf Sartor

Membro Titular: Simone Bihain Hagemann

Membro Suplente: Maria Nilza Oliveira

Membro Titular: Cyro Veiga Soncini

Membro Suplente: Maury José da Luz Maciel
Associações de Profissionais da Área da Saúde

Membro Titular: Urubatan Collaço Alberton

Membro Suplente: Paulo Zunino

Membro Titular: Jorge dos Passos Correa Cobra

Membro Suplente: Jéferson Rodrigues

Membro Titular: Helga Regina Bresciani 

Membro Suplente: Murilo Ferreira Lima

Federação dos Hospitais e Estabelecimentos de Saúde de Santa Catarina

Membro Titular: Braz Vieira

Membro Suplente: Tércio Egon Paulo Kasten
Associação de Hospitais do Estado de Santa Catarina

Membro Titular: Canísio Isidoro Winkelmann

Membro Suplente: Siegfried Hildebrand
Estabelecimentos de Serviços de Saúde/Ensino

Membro Titular: João Natel Pollonio Machado

Membro Suplente: Arício Treitinger

Comissões de Direitos Humanos e Cidadania

Membro Titular: Valmir Guimarães Bittencourt

Membro Suplente: Asterley Kincezski da Silva

Associações de Moradores

Membro Titular: Allan Rodrigo Alcântara

Membro Suplente: Cleia Aparecida Clemente Giosoli

Associações de Portadores de Patologia

Membro Titular: Eliana Viana de O. Rocha

Membro Suplente: Helena Edília Lima Pires

Associações de Portadores de Deficiência

Membro Titular: Carlos Henrique Geller
Membro Suplente: Luiz Gonzaga Galvão

Representantes de Trabalhadores Rurais

Membro Titular: Maria das Graças Felisberto Darós

Membro Suplente: Taissonara Gral
Membro Titular: Joãozinho Althoff

Membro Suplente: Mário Bottega

Representantes dos Trabalhadores Urbanos

Membro Titular: Ieda Bernardina Vargas Ladewig 

Membro Suplente: Alesandro Jorge Pickcius 

Membro Titular: Luiz Carlos Vieira 

Membro Suplente: Celso Ramos Martins

Associações Patronais Ligadas à Agricultura

Membro Titular: Estela da Silveira Macedo
Membro Suplente: Alessandra Tagliari Caetano da Silva

Membro Titular: Andreia Barbieri Zanluchi 

Membro Suplente: Gisele Anastacio Kraieski

Associações Patronais Ligadas a Comércio/Serviços

Membro Titular: Janice Breithaupt
Membro Suplente: Marília Hafermann 

Associações Patronais Ligadas à Indústria

Membro Titular: Soraia de Castro Silvestre Alberton
Membro Suplente: Mirelle Ferreira Pinheiro Dotta

Movimentos Sociais Populares

Membro Titular: Agostinho Fernando Zimmermann 

Membro Suplente: Maria Inês Gonçalves

Organizações/Associações de Aposentados e Terceira Idade

Membro Titular: Agostinho Schiochetti
Membro Suplente: José Luiz Fernandes Cruz

Organizações Religiosas com Atuação na Área da Saúde

Membro Titular: Maria Lourdes Vogel de Souza 

Membro Suplente: Gilberto Antônio Scussiato
Movimentos Sociais/Clubes de Serviços com Atuação na Área da Saúde

Membro Titular: Neusa Maria Alcântara
Membro Suplente: Rosinete Fátima Ferreira Neto

Devidamente empossados, os conselheiros presentes manifestaram-se com uma salva de palmas.

ITEM II – APRESENTAÇÃO (Breve histórico pessoal, entidade e segmento que representa).
Todos os componentes da Mesa fizeram uma apresentação sucinta pessoal, bem como da entidade a qual representam dentro de cada segmento que constitui o Conselho Estadual de Saúde. Também se apresentaram aos Conselheiros todos os Superintendentes da SES/SC. 
ITEM III – APRESENTAÇÃO DO REGIMENTO INTERNO DO CES/SC

O Secretário Executivo do CES/SC, Marcelo Pinter, apresentou os principais tópicos do Regimento Interno do Conselho. 

Destacou que o Conselho Estadual de Saúde é órgão de instância colegiada, integrante da estrutura básica da Secretaria de Estado da Saúde e que tem por finalidade atuar na formulação e controle da execução da política estadual de saúde, inclusive nos aspectos econômicos e financeiros. Falou da composição do CES, de acordo com a Resolução 333/2003/CNS: 32 membros e respectivos suplentes, sendo assim distribuídos: Usuários – 16; Profissionais de Saúde – 8; Gestores – 5; Prestadores de Serviços – 3. Em seguida expôs a organização do CES: I – Plenário; II – Colegiado - Diretor; III - Comissões e Grupos de Trabalho e IV - Secretaria Executiva. Em relação ao Plenário, destacou: Reuniões mensais (última quarta-feira); Horário das 14 (pontualmente) às 18 horas; Horário máximo para quorum – 14h20min; Quorum – maioria absoluta – 17 conselheiros; Quorum votação – maioria simples; Plenário presidido pelo SES ou Diretor Geral da SES; Vice-presidente eleito pelo Plenário na primeira reunião após posse; Suplentes presentes têm direito à voz e participação nas comissões; No caso de afastamento definitivo ou temporário dos conselheiros titulares, inclusive no decurso das reuniões plenárias, o suplente assumirá automaticamente, com direito a voto; faltas: 3 (três) reuniões consecutivas ou a 5 (cinco) intercaladas no período de um ano implica dispensa automática; Não será considerado falta quando titular e suplente forem da mesma entidade e um se fizer presente; Conselheiro no exercício da função tem custeadas despesas de deslocamento e estada (diárias no valor padrão do quadro de funcionários públicos civis do Estado). O Secretário Executivo frisou o funcionamento do pagamento de diárias e passagens para os conselheiros residentes em outros municípios. Assim, disse que, visando a atender às exigências do Tribunal de Contas do Estado referentes ao custeio dessas despesas, os conselheiros devem: após uso, apresentar à Secretaria Executiva os bilhetes das passagens rodoviárias/aéreas de ida e volta, devidamente preenchidos (com data e horário da viagem) e sem quaisquer rasuras, juntamente com comprovante nominal e datado de refeição e/ou certificado de participação no evento em questão. Informou que as pautas das sessões são sempre definidas na reunião anterior pelo próprio Plenário. Disse que o item Informes é permanente da pauta e não comporta discussão e votação, somente esclarecimentos breves, cabendo três minutos a cada conselheiro. Apontou que cabe ao Plenário decidir se o tema pautado é objeto de parecer através de um relator ou se deve ser exposto por um ou mais convidados. Os expositores convidados têm tempo limite de vinte minutos para seu tema. Explicou que as deliberações do Conselho Estadual de Saúde, observado o quorum estabelecido, são tomadas mediante: Resoluções homologadas pelo Governador do Estado, sempre que se reportarem a responsabilidades legais do Conselho; Recomendações sobre tema ou assunto específico que não é habitualmente de sua responsabilidade direta; Moções que expressem o juízo do Conselho sobre fatos ou situações. Por fim, abordou o funcionamento do Colegiado Diretor, das comissões, dos grupos de trabalho, das comissões permanentes e da Secretaria Executiva.

ITEM IV – COMPOSIÇÃO DAS COMISSÕES DO CES/SC.

O Secretário Executivo, Marcelo Pinter, citou as comissões que fazem parte do CES/SC, que são:  Comissão Permanente de Acompanhamento Orçamentário, Comissão Permanente pelo Cumprimento dos Princípios Éticos e Legislação do SUS, Comissão de Comunicação, Divulgação, Articulação e Apoio Institucional, Comissão de Vigilância em Saúde, Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, Comissão de Saúde Mental e Comissão Intersetorial de Saúde do Trabalhador – CIST. Explicou que a composição da CIST é regida pela Resolução do CES Nº 09/2006 e terá que ser feita em outro momento. Informou que a metodologia usada para compor as comissões em outras gestões foi a de livre adesão por parte dos Conselheiros. O Presidente, Dalmo Claro de Oliveira, Sugeriu que os Conselheiros tivessem um tempo de até 15 dias para se manifestarem, junto à Secretaria Executiva, sobre de quais Comissões desejariam participar e, na próxima sessão, as Comissões já estariam formadas e apresentadas ao Pleno.

A sugestão do Presidente foi aceita e, após os encaminhamentos por parte dos Conselheiros, ficou definido que as Comissões, previamente formadas, se reunirão no dia 10/05, no período vespertino e no dia 11/05, pela manhã, para discutir a forma de como serão conduzidos seus trabalhos. Foi acordado, também, que cada Comissão terá cinco membros permanentes para que não fiquem esvaziadas.       

ASSUNTOS GERAIS


Aprovada por unanimidade do Plenário uma sessão extraordinária do CES/SC para o dia 11/05/11, às 14:00h, para aprovar alterações no Regimento Interno no que diz respeito à data de realização das reuniões, passando da última para a primeira quarta-feira de cada mês, a pedido do Presidente, devido a compromissos coincidentes em Brasília. Deverá ser apreciada também proposta de inclusão no Regimento de parágrafo que estabeleça a suspensão das sessões do CES, assim que constatada a falta de quórum no decorrer das sessões.

Já a próxima reunião ordinária ficou marcada também para o dia 11/05/2011, às 14h30min, imediatamente após o término da sessão extraordinária.


O Plenário aprovou a seguinte pauta para a referida Reunião Ordinária:

Item I – Eleição do Vice-Presidente do CES/SC

Item II – Conferência Estadual de Saúde;

Item III – Relatório de Gestão/2011
O Pleno do CES/SC indicou para compor a Comissão de Acompanhamento e Fiscalização do Contrato de Gestão/HEMOSC, o Conselheiro Jorge dos Passos Correa Cobra, como membro titular, e a Conselheira Simone Bihain Hagemann, como membro suplente. Para a Comissão de Acompanhamento e Fiscalização do Contrato de Gestão/CEPON, os Conselheiros indicados foram Hélio Livino da Silva, como membro titular, e a Conselheira Maria Nilza Oliveira como membro suplente.
      
Nada mais havendo a tratar, a Presidência da sessão deu-a por encerrada, da qual a Secretaria do CES/SC lavrou a presente Ata.

                                                                             Florianópolis, 07 de abril de 2011.
